У 1914 році школа змінила свій зовнішній вигляд. Було побудовано другий поверх, актовий зал, учительську, кабінет інспектора, канцелярію. Бібліотека була відкрита при школі також. Були обладнані фізичний і біологічний кабінет, організовано духовий оркестр а також були побудовані гуртожиток і їдальня. Попри існування у місті двох гімназій – чоловічої та  жіночої – вища початкова школа була більш популярна тому, що  вона мала хороші кабінети освітню і культурну роботу. Щоб вступити до школи потрібно було скласти екзамени і витримати великий конкурс. У 1912 році на курсах навчалося 120 чоловік. На 1 січня 1916 року в Україні було 300 вищих початкових шкіл. Одна із них була наша школа № 2. в зв’язку з потребою грамотних людей і спеціалістів сітка вищих шкіл була збільшена. 70% населення не знали як писати і читати. До 1917 року у нашій школі навчався Боцула О.І. – режисер Гадяцького народного театру, Заслужений працівник культури УРСР, Пройдак М.А. – артист народного театру, Швацький Г.З. – Заслужений учитель УРСР.

Національно-демократична революція 1917-1920 років зробила більш активним визвольний рух українців. Роки революції були відзначені радикальним поворотом старої системи освіти, пошуком нових її форм, що відповідало б характеру й завданням політичних режимів в Україні. Зусиллями УЦР в короткий час на приватні й громадські кошти було засновано 53 українські гімназії. Нові програми були складні для шкіл, розроблено план українізації. Як обов’язкові предмети вводилися у навчання українська, історія і географія.

Події 1917-1920 років внесли поправки в навчання Гадяцької вищої початкової школи. Школа працювала за своєю власною програмою замінивши російську мову на українську. У 1919 році школі було присвоєно ім’я М.П. Драгоманова.
Драгоманов був відомим українським ученим, громадським і політичним діячем 60-90 років XIX століття. Він був українським літературним критиком і публіцистом, фольклористом, етнографом, істориком, доцентом Київського університету і професором загальної історії Софійського університету.

Це ім’я школа зберігала до 1930 року.



Розділ ІІ


Зразкова школа районного масштабу.

У 1919 році у нашій школі була створена “Єдина трудова школа”. Одним із найбільш важливих питань того часу було питання боротьби із неписьменністю серед дорослих. У 1920 році був організований республіканський комітет проти неписьменності на чолі з Г. Петровським. У 1925 році Гадяцька вища початкова школа була перетворена у семирічну трудову школу. У перші роки організації і в наступні роки це була провідна школа в нашому районі.

У 1924 році піонерська організація була створена у школі. Першими піонерами нашої школи були Ніна Жидіовська, Степан Маркелів, Сергій Попов, Леонід Попов, Зіна Тесленко. 

Із спогадів однієї з перших піонерів Гадяцької єдиної трудової школи О.М. Крикун: “У 1930 році я закінчила семирічну трудову школу № 2. директором школи був Куждінов Олесій Карпович. Учителем історії був Перевала Лука Дмитрович, математики – Бутіков Олександр Арсенович, біології – Фесенко Єфанія Семенівна, географії – Кривко Євгеній Захарович, малювання і креслення – Ката шов Сергій Ларіонович, музики – Діхтярьов Кіндрат Савич, фізкультури - Шестопал І.П.”

Наша школа мала дуже хороший фізкабінет, наочність по предметах була в шафах. Робота гуртків, учнівського комітету, редколегії шкільної стінгазети були організовані на високому рівні.

Учителі – ентузіасти працювали з учнями. Редакцією керував учитель Петрусенко М.В. Вечори, концерти, шоу, вечірні походи з факелами із учителями проводилися завжди. По путівці комсомолу ми поступали в технікуми.


У  1925 році школу закінчив Михайло Петрович Маляров, син бідного ремісника він навчався успішно в школі. У майбутньому він став першим заступником Генерального прокурора СРСР, генерал-майором юстиції, державним радником юстиції І класу, кандидатом юридичних наук. Семирічна школа проіснувала до 1931 року. У 1934 році наша школа стала називатися зразковою школою районного масштабу. Численні постанови партії на уряду чітко визначили роботу педагогічного колективу школи № 2. із 1932 року наша школа почала працювати як середня школа. Кількість учнів швидко зростала. Відкривалися паралельні класи. До послуг учнів у школі було обладнано багато нових кабінетів. Приміщення школи мало гарні меблі і опалення. Школа розташовувалася у чотирьох будинках. Вона мала столову і буфет. У 1931 році була організована комуністична спілка молоді. Першим її секретарем був М.П. Романенко. У 1936-1939 роках секретарем комсомольської організації був Коломієць П.П., а у 1939-1941 роках – учень – відмінник Німцов Юрій Васильович. Із 1935 року по 1941 рік 250 учнів закінчило школу. Перший випуск 10-го класу відбувся у 1935 році. 14 учнів отримали середню освіту першими в районі. Це :

1. Вінніченко Ангеліна

2. Севашинський Яків

3. Голуб Євген

4. Горобець Віра

5. Єна Андрій

6. Неніш Євген

7. Кравець Антоніна

8. Юрченко Галина

9. Рабинович Зяма

10. Євтушенко Катерина

11. Невірівок Надія

12. Руденко Ніна

13. Яловий Григорій

14. Фенова Віктор.

В той час випускники школи оволодівали багатьма професіями. Серед них учені, інженери, військові, письменники і актори.
Розділ ІІІ

Воєнні і післявоєнні роки.

20 червня 1941 року. 52 випускники отримали атестати про закінчення школи.

Віроломний напад фашистської Німеччини перервав мирну працю українців. Колишні випускники пішли на фронт, щоб захистити свою Батьківщину. Вони віддали своє життя за її незалежність і свободу. Серед них був Валентин Гончаренко, який прожив дуже коротке життя.

У віці 19 років він боровся із зброєю в руках в Білорусії, Польщі і дійшов до Донцінга. Він не зустрів велику перемогу, його ім’я не ввійшло у шкільні підручники, але відоме кожному, його ім’я радянський солдат.

В. Гончаренко народився у селі Рашівка Гадяцького району. Його життя не відрізняється від життя інших сільських хлопців. Валентину було 6 років, коли він пішов до школи. Він закінчив нашу рідну школу відмінником. Із 1941 до 1943 року він жив на окупованій території. Його любиму дівчину забрали у Німеччину. Із 1 серпня до 8-го вересня 1943 року він вів щоденник:

“1 серпня 1943 року. Вибухи чути зі сходу. 
            5 серпня. Сьогодні помічалося пожвавлення літаків. 
            9 серпня. Німці схвильовані.
            11 серпня. Рух великий. Ешелони наповнені пораненими солдатами. У місті багато госпіталів. Фронт недалеко звідси.
             15 серпня. У Зінькові були перші радянські танки.
              20 серпня. У селі Веприк були перші снаряди.
              1 вересня. Фронт біля Мартинівки.
               8 вересня. Радянські літаки бомбили біля Сумського шляху. ”

Це кінець його щоденника. Після визволення Гадяча поступив на курси молодших командирів в Коломні і через півроку він був у рядах Радянської армії. Він написав більше 100 листів до рідних. Ось деякі з них:

“27 червня 1944 року. Ми звільнили Білорусію. Німці зробили із сіл попелища”

“2 липня 1944 року. Гонимо німців на захід. Ворог залишає техніку і знищує все. Ми звільнили Могильов, Мінськ попереду.”

28 липня він святкував свій день народження і найкращим подарунком для нього в цей день була медаль “За відвагу.”

“24 жовтня 1944 року. Війська третього Білоруського фронту прорвали оборону ворога і зайняли територію Східної Прусії і 400 населених пунктів.”

“19 листопада 1944 року. Сьогодні ми святкуємо День артилерії. Ми хочемо закінчити війну і повернутися з перемогою.”

Це був його останній лист. Він помер за наше краще майбутнє, за наше щасливе життя.

Під час Великої Вітчизняної  війни німці перетворили школу у поліцейський застінок.

Через два дні після визволення нашого рідного міста 15 вересня 1943 року, учителі і учні прийшли до школи, щоб відремонтувати її. Директор школи Жанна Михайлівна Благодарова взяла слово. Вона попросила учнів організувати бригади і почати роботу негайно. Педрада вирішила принести цвяхи, провід, електропатрони, лампи, свічки, скло для вікон, і книги в бібліотеку. Класні керівники повинні були обстежити сім’ї фронтовиків, партизанів. 11 жовтня 1943 року наша школа відновила свою роботу. 870 учнів почали навчання знову. Навчати і навчатися у післявоєнний період було дуже важко. Склад учнів був різновіковий. Не вистачало учителів, підручників і зошитів. Учні писали на газетах, журналах і старих книжках. Класні кімнати не опалювалися. Навчання здійснювалося у три зміни без електричних ламп, при гасових лампах і свічках. Харчування і одяг були бідні. Учні часто хворіли, дисципліна не була гарною також. У 1944 році навчання було відновлено повністю. Знову почав працювати шкільний гуртожиток. Учні із довколишніх сіл жили там. У післявоєнні роки набуває поширення вечірня і заочна форма навчання.

У 1952 році Садовий Іван Антонович очолив творчий, діяльний і цілеспрямований колектив наставників.

У 1953 році було введено обов’язкову семирічну освіту дітей. Незважаючи на тяжкі умови навчання педагогічного колективу, який складався із Швацького Г.З., Німцової М.С., Бабки Н.М., Маслівець М.М., Грабенка О.П., Грабенко В.І., Любарського А.А., Діденко М.К., Потапенка О.А. вдалося організувати навчальний процес дуже добре. Престиж школи № 2 був дуже великий. Було великим щастям працювати і навчатися у цій школі. Школа мала багато хороших традицій. Свято першого і останнього дзвінка, зустрічі із випускниками школи і з людьми, які брали участь у війні. У післявоєнні роки 104 учні закінчили школу із золотою медаллю, 112 – із срібною.

Розділ IV
Нові сторінки в історії школи.

У 1958 році шкільна реформа була проведена в країні. Учні повинні були одержувати освітні і технічні знання. В школі працювала кролеферма, шкільні ділянки, теплиця і гурток автосправи.

Естетичне виховання школярів було також на високому рівні. Учнівський хор був визнаний одним із найкращих у районі. Матеріальна і технічна база школи зміцнювалась. 

У 1963 році почалося будівництво спортивного залу. Майстерні по дереву і металу були створені також.

З 1967 року директор школи Федорченко Віктор Микитович продовжував зміцнювати матеріальну і технічну базу школи. Було побудовано 5 класних кімнат і стаціонарна їдальня. Для професійного навчання було придбано дві вантажівки, автобус і 13 швейних машин. Все це сприяло поліпшенню, покращення знань учнів. Школа працювала без другорічників. Велика робота була зроблена для  оздоровлення учнів. Був організований табір “Зірочка” в школі. У 1972 році школа відмітила 125 річчя. Слова найщирішої вдячності висловлювали випускники своїм учителям. Святкування почалося з урочистих зборів, а закінчилося концертом і вечерею. Сотням випускників дала школа путівку в життя але вона не старіє. Вона гордиться своїми вихованцями.

Нова сторінка відкривається в історії нашої школи в другій половині 70-х. педагогічний колектив боровся за створення колективу однодумців – учнів і учителів. В школі були організовані педагогічні семінари, школа передового досвіду, школа молодих учителів і лекторій для батьків. В результаті зросла педагогічна майстерність колективу і якість учнівських знань зросла також. Велика заслуга в цьому належить молодому директору, учителю-новатору і ініціатору – Чепізі Віктору Петровичу. Технічні засоби навчання широко використовувалися на уроках. Автосправа проводилася під керівництвом Римаря Бориса Львовича. За результатами змагання в цій галузі наша школа була визнана однією з найкращих у районі. Римар Б.Л. отримав значок: “Відмінник народної освіти.” 

Велика увага приділялася і військовому вихованню. Наша школа була експериментальною в цій області. Учитель військової підготовки Глухота В.П. дав путівку до військових училищ більше ніж 100-м учням, які стали пізніше офіцерами. За високий рівень підготовки учнів з військової підготовки учитель Глухота В.П. був відмічений значком “Відмінник народної освіти”.
Педагогічний колектив 1975-1986 років відзначався високою фаховою підготовкою, майстерністю у викладанні предметів з використанням передових технологій, повагою серед учнів, батьків і жителів міста.

Художня самодіяльність школи була на високому рівні. Виконання, костюми і репертуар були відмінними.

Школа № 2 завжди гордилася спортивними колонами та колонами під час святкування Дня Перемоги і Першотравня.

Клуб інтернаціональної дружби працював у школі на протязі років. Керівник клубу Мельничук Л.П., учитель іноземної мови. Члени клубу вивчали долі випускників 1941 року, організовували вечори, мости дружби, зустрічі з відомими людьми із Болгарії, багато екскурсій до міст України, Росії, Білорусії. Вони мали друзів по переписці всюди: у республіках колишнього СРСР і в країнах соціалістичного табору.

Вони встановили дружні відносини із випускником школи 1941 року полковником Німцовим Юрієм Васильовичем також. Ось лист до випускників 1976 року.

В школі працювала велика піонерська організація. Піонервожата 
Богач Г.М. виконувала свою роботу на високому рівні знань. Юні піонери мали тимурівські команди. Вони збирали макулатуру і металолом, вони мали різні змагання. Одна з них незабутня піонерська каша. В школі проводилися тижні предметів, які закінчувалися великими вечорами подібно виставам. Стінні газети, радіомовлення, фізкультзарядки, ранкові зарядки, шкільні лінійки, рейди були в школі також.

Розділ V
Освіта в незалежній Україні.

Рік 1991 вніс нову модель в освіту в нашій країні. Україна отримала незалежність і школа в ній повинна бути національного стандарту.

У листопаді 1993 року Кабінет Міністрів затвердив програму “Освіта”, яка передбачала диференціацію, гуманізацію, індивідуалізацію навчально-виховного процесу.

Беручи до уваги інтереси молодого покоління і для розвитку умінь учнів 236 гімназій, 208 ліцеїв, 26 коледжів почали працювати в Україні. Освіта розвивалася у тісному зв’язку з національною історією, культурою і традиціями. Педагогічний колектив школи № 2 реорганізував свою роботу за короткий час відповідно до нових вимог. Був побудований кабінет народознавства. Під керівництвом Попельнюх Л.М. наші учні зібрали і виставили для ознайомлення предмети старовини. Курс народознавства був введений у шкільну програму. За результатами фольклорних конкурсів наша школа зайняла перше місце в районі.

На базі нашої школи студенти училища культури 
ім.. І.П. Котляревського проходили свою практику.

 Мала Академія Наук почала свою роботу. Учитель фізики Чепіга В.П. ввів у навчання передові технології Шаталова. Цей метод ґрунтується на блочній системі навчання. Учень нашої школи Саморай С. був переможцем республіканської олімпіади з фізики. Учитель Дроздова Т.А. та учитель історії Оніщенко Н.А. зібрали великий досвід в роботі Малої Академії Наук.

Мала Академія Наук.
Доля народу, його духовна, фізична досконалість, моральна зрілість, художньо-естетичні смаки, екологічна культура – ось основні завдання, які школа вирішує сьогодні.

2003 рік. Бурак Лариса Анатоліївна призначена директором школи. 20 липня 2004 року наша школа була реорганізована в Гадяцьку спеціалізовану школу І-ІІІ ступенів № 2 з поглибленим вивченням історії і української мови. Педагогічний колектив школи висококваліфікований. Наші учні вивчають нові предмети, які розширюють їхні знання, такі як інформатика і німецька мова як друга іноземна мова. Школа має багато гуртків, спортивних секцій. Наші учні активні у позакласній і позашкільній роботі. Хлопці і дівчата збирають макулатуру і металолом, прибирають вулиці, сади, парки, садять дерева. Вони організовують зустрічі, вечори, виставки, допомагають ветеранам війни і праці.

Розділ VI
Наша слава.

Наша школа гордиться своїми вихованцями. Багато з них досягли великих успіхів у науці. Серед з них слід би згадати імена таких як: Андріївський М.К. – Герой Соціалістичної Праці, колишній директор школи-інтернату, Анісімов В.Г. – генерал-майор, доктор технічних наук, заступник начальника артилерійської академії м. С.-Петербург, Анісімов Є.Г. – генерал-майор, доктор військових наук, професор академії генерального штабу Росії, Куденко С.М. – доцент філології, Тяло Є.І. – кандидат історичних наук, Богобоящий В.В. – доктор фізичних наук, Головченко О.І. – доктор медичних наук, Дроб’язко М.А. – підполковник ракетних військ, Данько М.О. – кандидат економічних наук, Ілляшенко С.С. – письменниця, Кириченко С.І. – кандидат психологічних наук, Кучугура-Кучеренко Л.В. – Заслужений лікар України, Михайлик В.Д. – доктор технічних наук, Некрасов О.В. – голова правління “Полтавабанк”, Пінчук М.В. – письменник, Панченко Євген – головний нейрохірург військового госпіталю Росії, Роєнко І.П. – полковник військ зв’язку, Халаджієв С.О. – кандидат технічних наук, Цікало О.М. – контр-адмірал, Шевченко В.С. – письменник і багато інших.
Бойко Анатолій Володимирович. Відомий учений, спеціаліст в галузі високо економічних частин парових турбін. Педагог. Доктор технічних наук(1984), професор(1984), Лауреат Державної Премії України в галузі науки і техніки(1992), проректор по навчальній роботі. Директор департамента промисловості по європейським державам ЮНЕСКО, з 1985 р. Женева. Бойко А.В. закінчив ХПІ з відзнакою і отримав диплом інженера. Потім він навчався в аспірантурі і працював в науково-дослідницькій лабораторії. Знаходився на стажуванні в США. Після повернення працював на кафедрі турбобудування. Бойко А.В. підготував і видав більш ніж 100 наукових праць. Його робота: “Оптимальне проектування проточної частини осевих турбін”(1982 рік)- найбільш відома. Турбіни, розроблені Бойком А.В. використовуються в роботі електростанцій. Його робота була відзначена орденом Трудового Червоного Прапора.
Ми любимо свою школу, своїх учителів, своїх друзів. Ми любимо свою малу Батьківщину. Ми присвячуємо їй  свій вірш:

Моє рідне місто,

Моя рідна земле!

Ти мій близький друг!

Тут я живу і працюю
Тут з моїми друзями відпочиваю
Твоя історія довга –

Твої люди хоробрі і сильні –

Ніхто з них не хотів бути рабом!

Ти, мій Гадяче, стоїш

На високому пагорбі річки,
Красивий влітку,
І все ще красивий в інші пори року.

Я дуже добре пам’ятаю моє дитинство

Коли стояла я біля старої фортеці.

Небо було синє і прозоре вночі,

З Великою і Малою Ведмедицею.

Ти зробило для мене багато,

         Я твоя любляча донька!
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